

国际贸易与投资要闻

2018 年第 224 期（总第 1227 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 11 月 23 日

目录

巴基斯坦强调加快同中国的产业合作.....	1
中企投资克罗地亚风电项目开工.....	1
欧亚经济联盟与埃及自由贸易协定谈判将启动.....	2
日韩计划明年 1 月开始重新进口伊朗石油.....	3



巴基斯坦强调加快同中国的产业合作

近日，巴基斯坦联邦计划发展改革部长巴赫塔尔强调，要通过构建整体框架以及启动特别经济区开发工作加快同中国的产业合作。他表示，促进贸易和工业化、加强农业合作、保障社会发展及减贫是中巴经济走廊的新方向。双方政府都承诺加大对欠发展领域的投入。巴赫塔尔还称经济社会领域是此前巴基斯坦总理伊姆兰·汗访华时双方谈及的重点。此外双方还同意扩展 CPEC 范围并开辟新的途径促进巴基斯坦繁荣。本届政府十分重视能源项目建设，包括塔尔煤电、水电和可再生能源电站等未来将得到大力发展。中巴经济走廊将为中巴双方在各个领域带来实际利益，巴基斯坦政府承诺将尽力完成既定目标。（商务部网站/11月21日）



中企投资克罗地亚风电项目开工

11月20日，中国企业投资的克罗地亚塞尼风力发电项目开工。克罗地亚总理普连科维奇表示，塞尼风电项目是克罗地亚和中国经济合作的又一典范，希望在基建领域继续加强与中国的合作。塞尼风电项目总装机156兆瓦，建成后预计年均发电

3400 小时，年发电量 5.3 亿度。项目总投资达 1.79 亿欧元，计划 2 年安装完成。据了解，中国北方国际合作股份有限公司 2017 年 11 月与克罗地亚能源项目股份公司签署协议，收购后者 76% 的股权，并获得塞尼风电项目建设权和 25 年运营权。目前克罗地亚约 45% 的电力依靠进口。塞尼风电项目是该国可再生能源市场改革后第一个不使用政府固定电价补贴的大型项目。（新华社/11 月 22 日）



欧亚经济联盟与埃及自由贸易协定谈判将启动

欧亚经济联盟与埃及间自由贸易协定谈判将于 2019 年 1 月启动。近日，欧亚经济委员会贸易部长尼基什娜和埃及贸工部长阿姆鲁·纳萨尔签署了包括主要目标、原则和程序在内的谈判的技术任务。尼基什娜强调了埃及作为欧亚经济联盟贸易伙伴的重要性，且联盟个别国家已与其建立坚实的经贸联系。阿姆鲁·纳萨尔指出，埃及方面非常重视即将举行的与欧亚经济联盟的谈判，并表示希望早日启动这一进程。目前，联盟国家与埃及间贸易往来呈现积极趋势。2018 年 1~8 月贸易额达 42.5 亿美元，同比增长 28.4%。（商务部网/11 月 22 日）



日韩计划明年 1 月开始重新进口伊朗石油

在获得美国制裁豁免后，日本和韩国正准备从明年 1 月起恢复从伊朗进口石油。据业内人士消息，韩国与伊朗间正在商谈新合同，今年年底前韩国进口伊朗石油会维持为零，因为油轮大多被预订至 12 月份，韩国最早也得 1 月份才可运输石油。日本富士石油公司也计划从明年 1 月起恢复对伊朗原油的装运，并考虑购买其凝析油。日本最大的炼油商——日本石油能源公司本月初称，他们有可能从 12 月份开始重启伊朗石油装运。（驻伊朗经商参处/11 月 21 日）